
2023年幼儿园大班清明节活动方案 幼儿
园大班清明节祭英烈活动总结(优质9篇)
为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。那
么方案应该怎么制定才合适呢？下面是小编帮大家整理的方
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园大班清明节活动方案篇一

为缅怀革命先烈，弘扬爱国主义精神，4月3日上午，xx县xx镇
中心幼儿园全体教职员工怀着无比崇敬的`心境，来到xx烈士
陵园祭奠先烈英灵，理解心灵洗礼。

整个活动简朴、庄严、有序。大家怀着景仰之心在烈士碑前
默哀、瞻仰，并向烈士敬献花圈，表达全园师幼对先烈的无
限哀悼。教师们向烈士进行了宣誓。

本次活动使教师们在缅怀先烈中陶冶了情操，提升了精神境
界，进一步提高教师们的人文素养和人文精神。

幼儿园大班清明节活动方案篇二

活动目标：

1、在观察、比较和交流中，感受橘子成熟后挂在枝头造型饱
满、色泽红润的美。

2、能大胆运用勾、涂的方法，表现橘子在树上的不同造型。

3、体验创作的乐趣，萌发热爱大自然的情感。

4、培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣



及创新意识。

5、在创作时体验色彩和图案对称带来的均衡美感。

活动准备：

1、颜料、水粉笔、绘画纸、毛巾、水桶等

2、ppt、实物橘子、音乐等

活动过程：

一、欣赏——细致观察成熟橘子的颜色和外形，感受其饱满、
红润的特征。

1、出示实物橘子，引导幼儿观察。

师：秋天到了，有许多的水果都成熟了，猜一猜，梁老师今
天带来了什么水果?

这是什么?橘子成熟了吗?它是什么样子的?

小结：成熟的橘子是橙色的，呈椭圆(扁圆)形，橘子摘下来
之后，你还会发现一个突起的部分叫梗。

2、欣赏ppt——橘子林

这里的橘子树是什么样子的?看一看，树干是怎样的?(粗、
矮)枝条又是怎样的?(细细的、长长的、弯弯的)

仔细看一看，树上的橘子都成熟了吗?都是什么颜色的?是什
么样子的?有什么不一样?(颜色、大小、果实的密集与稀疏)

这么多的橘子都是长在哪里的?枝条上除了许多红红的橘子之
外，还有什么?叶子是什么样子的?(绿色、椭圆)



小结：生活中的橘子树一般有2-3米高，在细细弯弯的枝条上
结满了橙色的果实，有一个的，也有两个、三个挨在一起的，
它们悄悄地压弯了枝头。

3、个别幼儿尝试画橘子

小结：画橘子时，应该先勾画出橘子的轮廓，再给橘子涂上
颜色。(幼儿空手练习)

4、欣赏名画——《门外的橘子树》作者：美国画家温斯洛。
荷默

师：我们画的都是一个一个的，那么两个、三个橘子挨在一
起又是怎么画的呢?我们一起来看看美国的一个画家他的作
品——《门外的橘子树》。

(1)讨论：这根树枝上有几个橘子挨在了一起，你觉得画家是
怎么画的?

小结：如果几个橘子挨在了一起，最前面的橘子画完整，后
面的橘子遮住的部分不画。

(2)个别幼儿尝试作画挨在一起的橘子。

二、幼儿集体创作，教师巡回指导。

师：现在你们都想不想自己来画橘子树?你想画几棵?树上有
多少成熟的橘子?和同伴说一说。

要求：

1、开始作画时，我们要先画什么?再画什么?最后添画上什
么?

2、换色时，把笔在水桶里涮一涮，在毛巾上蘸一下，再换颜



色。

3、音乐停止播放时，小朋友绘画全部都要停下来。

三、幼儿作品欣赏

师：你喜欢哪一幅画?为什么?

活动延伸：

整理绘画工具

让幼儿带上自己的作品与其他班幼儿一起分享。

幼儿园大班清明节活动方案篇三

1.知道清明的天气。

2.了解清明节的习俗。

3.体会音乐与古诗的意境，感受古诗的优美韵律。

活动准备;

经验准备：孩子对清明节有初步的概念。

课件准备：故事音频《清明时节雨纷纷》；故事插图《清明
时节雨纷纷》3张；古诗音频及伴奏《清明》；古诗插图《清
明》。

活动过程：

播放故事音频及插图《清明时节雨纷纷》，引导幼儿初步认
识清明节。



——清明节是在什么季节呀?常常会是什么天气？

——在清明节，很多人会做什么呢？

小结：清明是我们中国重要的传统节日。在这个节日里，人
们怀念祖先、感受春天万物苏醒带来的欢乐。

交流讨论，鼓励幼儿说出更多的清明节习俗。

——你们家在清明节会做什么呢？

——除了刚才故事里说到的踏青、扫墓，你知道清明还有什
么习俗吗？

小结：清明节的习俗丰富有趣，有踏青、扫墓、吃清明果、
荡秋千、插柳、放风筝等。

播放古诗音频《清明》，引导幼儿欣赏。

——这首诗描述了什么样的天气？

——这首诗表达了作者什么样的情感？

小结：这首诗描写了在清明的微微细雨中，作者看到路上行
人怀念逝去的亲人的愁苦，心里也有浓浓的忧愁。

师幼一起朗诵古诗，进一步感受古诗的韵律美。

1.再次播放古诗音频《清明》。

2.带领幼儿朗诵故事，提醒幼儿注意语调的抑扬顿挫。

活动延伸：

家园共育



请爸爸妈妈拍下孩子清明的活动，并将照片带来幼儿园，和
小朋友们分享。

附【故事】

清明时节雨纷纷

其实啊，每年的4月5号前后就是清明啦，每年的这个时候，
经常会下雨，稀稀拉拉地下个不停。

清明代表天清地明，天空非常的清澈透明，到处鸟语花香，
生机勃勃呢。清明，也是扫墓的传统节日，这时候，大家会
带着水果呀、糕点呀来到坟墓前，怀念祖先，还会除除杂草、
挖挖新土，把祖先的坟墓打扫得干干净净。

哇——雨终于停啦，快看！天空中出现了一条七色彩虹，太
美啦。你们知道吗?在清明节的时候，因为雨水增多，太阳光
照射在雨滴上，就很容易出现彩虹哦。

幼儿园大班清明节活动方案篇四

1、利用清明节扫墓的契机，进行革命传统教育，继承先烈遗
志，珍惜幸福生活，争做文明幼儿。

2、通过本次活动培养孩子们的爱国情怀，发奋学习的`精神，
使幼儿受到爱家乡、爱祖国的教育。

xx陵园

20xx年xx月xx日上午

活动对象：大班年级

外出人员配备：



1、每班2名教师、1名保育员、1名行政人员、1名实习生。

2、校医随行，带好药箱。

3、2名保安护送幼儿至亭林公园后返回学校。

话筒、花圈、录音机、人手一朵小白花

1、全体师生步行前往烈士陵园。

2、仪式开始。

幼儿园大班清明节活动方案篇五

在清明节来临之际，为使幼儿缅怀革命先烈，树立继承先烈
遗志、认真学习、长大建设祖国的理想。3月29日上午，李鹊
镇中心幼儿园开展“清明节”系列主题教育。

活动中，通过观看视频、老师讲解及ppt等形式，慢慢地让幼
儿了解清明节是我国的传统节日。幼儿通过观看视频抗震救
灾、抗日英雄了解老革命的光荣事迹，感受现在的生活来之
不易，激发幼儿对革命烈士的敬仰之情。结合幼儿已有经验，
活动中播放扫墓的视频，告诉孩子们现在的人们可采用摆放
鲜花、做纸花、网上祭奠等文明的方式举行祭奠活动。

此次活动的开展，不但让孩子们了解了清明节，更让他们懂
得今天的幸福生活来之不易，都是革命烈士用鲜血和生命换
来的'，同时在今后的工作中，我们将继续积极营造弘扬和培
育中华民族传统美德教育和爱国主义教育的氛围，把培育民
族精神贯穿于整个教育教学的各个环节和各个方面，帮助幼
儿从小树立正确的世界观、人生观、价值观。



幼儿园大班清明节活动方案篇六

在孩子们的欢声笑语中一学期就要结束了。回想这学期的点
点滴滴，颇感欣慰，孩子的每一点进步都倾注了老师的心血，
当然更离不开家长对我们工作的支持和配合。看着孩子们一
张张活泼，可爱的笑脸，我觉得自己的付出并没有白费。我
深深地感到,教师的人生就是实实在在，就是默默无闻，就是
不求索取!这使我更深地感到教师职业的崇高，责任的伟大，
而我对这份职业的热爱与日俱增。现在我就对这一学期的工
作做如下总结：

一、政治思想方面

能够积极参加园里组织的政治学习，认真记笔记，数量足，
内容丰富。积极参加幼儿园里组织的各项活动，发挥骨干教
师的先进性。热爱集体、团结同事、乐于帮助同事进步、尊
重新老教师、对待幼儿有爱心。严格遵守园里的各项规章制
度，不迟到、早退。在平时的工作中，我热爱幼儿教育事业，
坚持正确的教育思想，时刻严格要求自己，努力把理论知识
转化为实践，并运用到教学活动中。

二、爱班中每个孩子

高尔基说过：“谁不爱孩子，孩子就不爱他，只有爱孩子的
人，才能教育孩子”。爱孩子是幼儿园教师应具备的美德，
也是教师的天职，作为一名实霍桥幼儿园的教师，当然更应
该做到这一点。师爱比渊博的知识更重要。能够得到教师的
关爱，是每个孩子最起码的心理需求，师爱对孩子的成长和
进步有很大的推动作用。爱的力量是神奇的，它可以不断地
挖掘，好似泉涌。 因此，我总是毫不吝惜地将我的爱播洒给
每一个孩子，让他们沐浴在爱的泉水中，愉快地学习、生活。

今年我带的是中班，与孩子们朝夕相处的日子里，我有喜，
有悲，有累也有汗，但更多的是欢乐。这份欢乐是孩子带给



我的，我爱孩子，孩子们也爱我。也因为有爱而满心欢喜，
也因为有爱使我深入每个孩子的心灵，让我与孩子的心融汇
在一起，这使我对班中的每个孩子也有了更深地了解，的确，
虽然有时也会因孩子的调皮而埋怨，因他们的不听话而失态。
因为工作的忙碌而感到累，但是由此在心中总会涌起一种强
烈的责任：我是老师，我要给这些寻梦的孩子引路，在他们
心里写一本最美的书。这强烈的意识不断激励我以真诚去拥
抱每一个孩子。与孩子朝夕相处，我始终想着两句话，那就是
“假如我是孩子”“假如是我的孩子”。这样的情感使我对
孩子少了一份埋怨，多了一份宽容;少了一份苛求，多了一份
理解;少了一份指责，多了一份尊重。我想，只要我们用自己的
“心”认真地去爱，那么我们的孩子将是最棒的。

三、教育教学方面

1、虚心听课、认真指导。

作为教学经验相对丰富的我来说，听课是提高自身上课能力、
辅导年轻教师专业成长的最快途径。所以我总是很珍惜每一
次听课的机会，把它们当成自己提高的桥梁。认真听课，认
真反思。抱着学习的态度去听课，抱着学习的态度去听取老
师们对这节课的评价。课后认真及时地与年轻老师进行沟通，
从材料的准备、目标的设定、环节的设置、教学方法的运用
等进行交流讨论。其实这个过程也是我学习提高的过程。

2、认真备课。

多年来的教学，让我懂得了备课的基本要点不仅仅是要备知
识备教材，更重要的备孩子。孩子不一样，同样的一节课也
许会用完全不同的方式去演绎。所以多年来我总是提醒自己
要蹲下来了解每一个孩子，及时了解他们的认知能力，认知
兴趣，抓住他们的兴趣点，生成课程。变幻多样的内容也让
孩子们感觉新鲜，在玩乐中不知不觉地学到了知识，让学习
不再枯燥无味。



3、及时反思。

一个合格的老师就是要及时地反思自己的教育行为。于是，
及时反思成了我的必修课程。每天的备课时间我总会拿出一
定的时间来反思自己和孩子们在一起时发生的点点滴滴，把
印象深刻的场景写下来，与老师们交流着教育中的困惑和教
育成果，开阔了自己的教育视野，也有了意想不到的收获。

四、在区“六优工程”实施中，我与孩子们共成长

新世纪、新时期的教师要继续学习，拓展视野，更新观念，
跟上时代的步伐，只有思想的切实转变才能确保教育改革的
持久和深入。随着区六优工程的进一步实施，通过学习新纲
要、新课程，我园教师的观念与行为也在不断转化。在区六
优工程的引领下，我确立“以幼儿发展为本”的基本观念，
尊重幼儿，关注每个孩子的寻常时刻，关注孩子的发展之窗，
转变幼儿的学习方式……这些新理念都能熟记于我的心中。
正如一位知名老师所说的，“在教育改革不断深入的今天，
我们要面对的是具有三分之一确定性和三分之一不确定性的
幼儿。”正是这些确定和不确定因素，使得每一个孩子就如
同一本本书，丰富多彩，变化万千，需要我们每位教师用心
去欣赏、研读，及时给予支持。

五、班级管理方面

今年，我与一名新教师配班，在工作中我能与新教师搞好关
系。耐心的对年轻的教师进行指导，协助保育员唐奶奶一起
搞好班级的卫生消毒工作。

开学初，幼儿的情绪较不稳定，少部分幼儿还存在入园情绪
不稳，娇气、爱哭，依赖性强等现象;一部分幼儿早晨来园的
晚，晨间活动不能够参加。这就使得班级幼儿各方面能力水
平存在很大差异。针对这一现状，我们将班级前期工作依然
放在：与家长一起培养幼儿活泼、开朗、自信，谦虚的个性、



良好的生活习惯及生活自理能力的提高这几项工作上，特别
是对待来园晚的幼儿，自理能力较差的幼儿。我们进行重点
培养，在我们共同的努力下现在班级幼儿的整体水平都有了
很大的提高，特别是季纯小朋友。通过努力，现在她每天来
园会主动和教师问好，自己穿脱衣服，现在吃饭也很好了，
看到她有这么大的进步我真的是从心里的感到高兴，因为，
这个和我平时的努力分不开的。本班有许多孩子不善于表达，
在学期末的时候我发现了这个问题的严重性，我就开始从日
常的生活活动开始慢慢的渗透，培养幼儿热爱幼儿园、热爱
班级、热爱老师，幼儿有了这样的一个喜欢老师的心理，他
就会对待日常生活中的每一件事情都会产生兴趣，现在再也
没有以前那种：提问幼儿十句话也不会回答一句的现象，见
到园长和别的班级的教师也不主动问好。这种现象现在都没
有了，他们活泼、天真、热情的天性已经表现的很强烈了，
我现在说的最多的一句话就是，我真的为我的孩子们而感到
高兴和自豪。

六、密切联系，增进家园互动

家长们也表示认可。 在平时，我们十分注重与家长的联系，
以谈话、电话、校信通、家访等方式与家长沟通。对于家长
提出的意见和建议，我们也及时寻求最佳的解决方法充实家
长们的育儿经验，每月都及时更换家教栏中有关保育的文章，
并通过家长之间互相交流育儿的经验。

为了更好的促进家园共育，使家长更好地了解幼儿园工作的
内容和方式、方法。了解幼儿在园的表现，看到集体教育的
作用，并征求家长对幼儿园的意见以便改进工作，本学期开
展的“家长会”、我们以家长辩论赛的形式出现，家长们就
赏识教育好还是挫折教育好展开了激烈的辩论，整个赛场紧
张激烈，精彩纷呈，高潮跌起，有声有色。我班的蒋留雯家
长还夺得了最佳辩手奖，真是可喜可贺。



幼儿园大班清明节活动方案篇七

20xx年4月3日下午2:00-4:30

20xx年4月3日下午2:30在草地上集中准时出发。

万象山烈士陵园

大班段全体幼儿

(一)总指挥：杨苏芬园长

(二)副总指挥：李水爱园长

(五)拍照：陈丽芳

(六)保健：上官乐平(携带好急救用品)

(七)主持人：柴丽丽

1.让幼儿理解扫墓的意义，培养幼儿尊重烈士的情感。

2.教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天的幸福生活。

(一)各班教师通过社会调查、图书查询，让幼儿了解革命先
烈的英雄事迹。

(二)幼儿自己动手扎一朵小白花，把对烈士的崇敬之情凝聚
在花上。

(三)大花圈一个

(四)面包机一台，磁带(哀乐)

(五)全体幼儿必须穿好适合步行的鞋子



1.牢固树立安全第一意识，全体师幼要注意交通安全、公共
安全等。

2.班主任和各负责人员在出发前、行走过程中都要清点人数，
保证做到不缺一个人。

3.遇到突发事件，要冷静沉着，第一时间报告领导，听从领
导指挥。

5.各班要加强安全教育、纪律和环保教育。

6.队伍前进时，班主任排在队伍的前面和后面，生活老师在
中间。

7.各班教师要做好幼儿的思想教育工作，全体师幼在整个活
动过程要保持庄严肃穆的表情。

8.师幼统一穿园服，请一名幼儿拿幼儿园园旗排在队伍的最
前面出发。

9.活动结束后将幼儿安全的带下山，在万象山脚等待家长，
必须等所有幼儿都接走后教师才能离开。

1.幼儿手拿自制小白花整队进入陵园。

2.宣布祭扫烈士墓活动正式开始。

尊敬的领导、老师、小朋友们：大家好!

为了缅怀革命先烈，对小朋友们进行革命传统教育和爱国主
义教育，让大家懂得珍惜今天的幸福生活。我们大班段组织
这次"祭扫烈士墓"活动。参加这次活动的有：幼儿园的杨园
长、李园长及全园部分老师、阿姨和小朋友们。下面，我宣
布：清明节祭扫烈士墓活动，现在开始。



3.请园长讲话。

4.我们一起为革命先烈们默哀，安息吧!

5.向革命烈士敬献花圈。(一位教师和两名幼儿)

6.瞻仰周丽平纪念铜像，献花。

幼儿园大班清明节活动方案篇八

活动目标：

1、锻炼幼儿身体的协调能力和动作的灵敏性;

2、培养幼儿的合作意识和合作能力。

活动准备：

平整的场地、《健康歌》音乐、呼啦圈若干

活动过程：

一、活动环节设计：

1、整队，带幼儿进入活动场地，随《健康歌》音乐做运动，
做好游戏的准备活动。

2、通过谈话法跟幼儿讲明游戏规则，把幼儿分为三个小组，
每个小组的幼儿是一列“小火车”，三列“小火车”同时从
起点出发，绕过障碍和终点标志，以先返回起点者为胜。若
在前进过程中“小火车”断开，则需要回到起点重新开始。

3、强调活动过程中需要注意的安全问题和纪律问题，提醒幼
儿注意安全。



4、活动开始：

玩法一：幼儿六人或七人一组排好队，后面的幼儿扶着前面
幼儿的肩膀，形成“小火车”。起点和终点之间不设障碍，
终点处设三个终点标志。三组幼儿同时随音乐《火车开了》
开始游戏，绕过终点标志先返回起点的是优胜者。

玩法二：幼儿六人或七人一组排好队，排头幼儿手拿呼啦圈
做车头，每个幼儿套在一个呼啦圈里当作车厢，后面幼儿抓
着前面幼儿身上的呼啦圈，连接起来开小火车，起点和终点
之间设有障碍，终点处安排三名幼儿作为终点标志。三组幼
儿同时随音乐《火车开了》开始游戏，到达终点绕过终点幼
儿再返回起点，先到起点的一组为胜。

玩法三：幼儿分小组创编游戏玩法，老师鼓励他们大胆创新。

5、活动结束：带领幼儿做放松运动，并整理活动器械。

6、活动延伸：鼓励幼儿回家后跟家里人玩开火车的游戏，并
创编出更多的玩法。

二、幼儿：

估计幼儿可能会创编出抱着前面幼儿的腰开火车、或者前后
的幼儿拉着手开火车等游戏方式，一定注意及时表扬表现好
的幼儿。

幼儿园大班清明节活动方案篇九

清明节是中华民族的传统节日，我园以清明节为契机，以爱
国主义教育为活动统领，以传统美德教育为主要内容，以举
行主题实践活动为主要途径，积极开展清明纪念活动，缅怀
革命先烈、追思前辈圣贤、感受文化魅力，幼儿园清明节活



动结束了，做一个总结，下面是本站小编整理的幼儿园清明
节活动总结范文，欢迎阅读。

通过这次活动的开展，我们收获了很多。在这次的活动中，
我们坚持贴近实际、贴近生活、贴近幼儿，充分利用资源，
精心设计，使幼儿乐于参与活动，收到了预期效果，“爱祖
国、爱家乡”的种子在幼儿的心中生根萌芽。下面是由本站
为大家整理的有关清明节活动总结的范文，欢迎参考。

我园根据上级有关文件精神要求，以传统美德教育为内容，
举行主题活动为途径，积极开展各项清明纪念活动，缅怀先
烈，慎终追思，教育幼儿铭记历史，珍惜来之不易的幸福生
活。现将清明节教育活动情况总结如下：

一、了解节日习俗，感受春日美好。

清明节时，万物复苏，是春游踏青、亲近自然的好时机。我
园组织小朋友到台山踏青，飘落的花瓣、路边的石子、草里
的鸣虫都是孩子们的玩伴，嬉笑中，沐浴着温暖的阳光，亲
吻着和煦的春风。除此之外，还开展了一系列的亲子活动，
让他们在这既紧张又热烈的气氛中感受春游的快乐。活动中，
幼儿初步了解了清明节踏青的习俗，切身感受盎然春意的同
时还享受了浓浓的亲子之乐。清明节既是我们中华民族的传
统节日，也是开展爱国主义教育活动的重要契机。

二、祭奠缅怀先辈，寄托哀思之情。

引导幼儿在情境中获得完整的体验，是发展幼儿社会性的重
要手段。我园把清明节活动作为培养幼儿人文精神的良好契
机，清明节前夕，中大班从唐诗“清明”引入，讲解清明节
的源由，让幼儿带着对先人和革命先烈的缅怀心情，观看
《雷锋的故事》、《英雄王二小》等动画片，先烈们的感人
事迹鲜活地展现在幼儿面前。通过这一系列活动，进一步激
发了幼儿爱祖国、爱家乡、爱他人的情感。



时届清明，翠柏凝春，闽清革命烈士纪念碑前更显得郁郁葱
葱，庄严肃穆。在这天的上午，城关幼儿园大班师生怀着无
比崇敬的心情来到这里，深切缅怀革命先烈们的丰功伟绩，
表达他们的思念之情。全体师生向烈士鞠躬并默哀3分钟，小
朋友敬献了自做的小花、花圈。在老师的讲解下孩子们深受
感动，并宣誓：一定牢记革命烈士的事迹，好好学习，天天
向上。

三、诵读诗词经典，感受文化魅力。

创设诵读诗词经典环境，小班年段开展了“清明诵诗词，追
思先辈志”的经典诵读活动，以此来纪念中国传统清明节。
活动有机地将诗词诵读与语言领域活动整合，将《清明》、
《咏柳》、《春晓》等幼儿耳熟能详的诗词，利用说、唱、
演等形式，形成综合性语言活动，在让孩子从中感受到了经
典诗篇的魅力的同时，也弘扬中华民族的优秀文化传统。

在开展这次的活动中，我们坚持贴近实际、贴近生活、贴近
幼儿，充分利用资源，精心设计，使幼儿乐于参与活动，收
到了预期效果，“爱祖国、爱家乡”的种子在幼儿的心中生
根萌芽。

通过这次活动我们收获了很多。在今后的工作中，我园将继
续积极营造弘扬和培育中华民族传统美德教育和爱国主义教
育的氛围，把培育民族精神贯穿于整个教育教学的各个环节
和各个方面，帮助幼儿从小树立正确的世界观、人生观、价
值观。

清明节是中华民族的传统节日，我园以清明节为契机，以爱
国主义教育为活动统领，以传统美德教育为主要内容，以举
行主题实践活动为主要途径，积极开展清明纪念活动，缅怀
革命先烈、追思前辈圣贤、感受文化魅力，教育幼儿铭记历
史，珍惜现在，开创未来。



一、领导重视，组织得力。

清明节活动涉及面广，工作量大，既要有充满教育意义的活
动，又要有整套的实施方案和安全保障，为此，我园对这项
工作十分重视，加强了组织领导。成立了活动领导小组，统
一领导，协调配合，指导协调清明节活动的有序开展。结合
我园的实际，认真制定了详细的活动方案。

为加强安全保障，增强责任意识，活动领导小组对各年级组
层层进行安全责任分解，从活动方案到组织实施，事事有人
督促落实，把清明节活动的开展情况纳入学校常规考核，确
保活动的顺利开展。

二、围绕主题，活动纷呈。

1.祭奠先烈，寄托哀思。

清明节前夕，我园组织大班全体幼儿开展了“祭扫烈士陵园、
缅怀革命先烈”的主题活动。当来到烈士陵园，看到静静耸
立在眼前的烈士纪念碑时，孩子们没有了往日的喧闹，没有
了来时路上的嬉笑，都静静地肃立着，低头默哀，缅怀革命
先烈们的丰功伟绩，并献上了花圈，寄托我们的哀思。祭扫
结束后，瞻仰了先烈们的遗像、遗物等，进一步追念革命烈
士的高贵品质，树立长大报效祖国的理想抱负。

2.慎终追远，缅怀先辈。

4月2日，大班的幼儿在老师的带领下参观了新四军革命纪念
馆和坝口广场浮雕。听纪念馆的工作人员介绍革命先烈们英
勇感人的事迹，了解家乡悠久的历史、灿烂的文明。激励幼
儿继承先烈遗志，珍惜现在的幸福生活，长大后为建设和谐
美好新姜堰作出贡献。

3.弘扬民族传统，感受文化魅力。



古诗词是我国民族文化的精髓，利用清明节这个传统节日，
我园组织幼儿广泛开展中华经典诵读活动，举行了古诗词诵
读比赛。孩子们纷纷登台朗诵了很多耳熟能详的经典古诗词，
赢得了阵阵掌声。通过这种活动，不仅可以培养幼儿高尚的
情操，提升幼儿的个人修养，还可以帮助孩子充分感受中华
民族源远流长、博大精深的传统文化的魅力。

4.了解节日渊源，感受春日的美好。

追逐着、嬉笑着，犹如一群放飞的小鸟。我们还带孩子们一
起放风筝、荡秋千，快乐的心情也随着风筝和秋千飞扬激荡。
在这一系列的活动中，幼儿初步了解了清明节节日的渊源、
传统习俗等，切身感受到了春日的美好、春景的美丽。

5.接受传统教育教师身先士卒

我园青年教师较多，加强对青年教师的爱国主义教育和革命
传统教育也是清明节活动的重要内容。除了和幼儿一起扫墓、
参观、踏青外，我园组织教师开展了书法比赛、集体观看革
命题材的电影，部分青年教师还利用节假日到溱湖风景区当
志愿者，为前来参加“溱潼会船节”的八方游客介绍家乡日
新月异的变化和会船节的盛况。精彩纷呈的活动不仅为教师
提供了展示自我的舞台，教师的心灵也在活动中受到了震撼，
精神得到了洗礼。

三、成效显着，影响深远。

在组织开展清明节活动时，我们坚持贴近实际、贴近生活、
贴近幼儿，充分利用本地现有的人文资源，精心设计幼儿乐
于参与、便于参与的活动，并与“德育宣传月”活动相结合，
收到了预想效果，“爱祖国、爱家乡”的种子在幼儿的心中
生根萌芽。今后我园将继续积极营造弘扬和培育中华民族传
统美德教育和爱国主义教育的氛围，把培育民族精神贯穿于
整个教育教学的各个环节和各个方面，帮助幼儿从小树立正



确的世界观、人生观、价值观。

为了进一步落实和加强幼儿思想道德教育，对幼儿进行民族
传统节日传承中华民族美德的教育，根据我园幼儿年龄特点，
结合清明节活动这一教育契机，我园开展了“我们的节
日·清明节”主题教育活动，本次活动全园师生484人均参与，
现将活动情况总结如下：

一、开展宣传活动，创建良好的文化氛围。

1、利用周一的升旗活动，结合国旗下的讲话，根据幼儿年龄
特点，对幼儿进行缅怀革命英烈、传承中华民族传统美德的
教育。

2、以“永远的英雄”为内容进行宣传，教育幼儿爱英雄、颂
英雄，从小事做起，培养幼儿“从小事做起，从我做起”的
文明意识，爱英雄、敬英雄的情感。

二、采取形式多样的教学方式，开展“我们的节日·清明
节”主题教育活动。

1、通过电视、vcd观看英雄故事及爱国主义影片，让幼儿对英
雄有直观的认识，从而从内心主动地爱英雄、学英雄。

2、通过谈话、儿歌、歌曲、故事、绘画等活动，如：学唱歌曲
《王二小放牛》、听《炸碉堡》、《抗日小英雄王朴》、
《闪闪的红星》、《我热爱的英雄——高建成》的故事等，
使幼儿进一步了解为新中国的成立付出生命、付出青春的英
雄，了解他们的事例，激发了幼儿爱祖国、爱家乡、爱他人
的情感。

3、开展以英雄人物事迹为内容的情景表演活动，通过游戏，
通过幼儿自身的表演感受英雄事迹。



4、开展传唱革命歌曲和童谣活动，在幼儿园中形成爱英雄、
唱英雄的良好氛围。

三、开展大手牵小手教育活动，加强家园联系工作。

1、在家教栏对家长、幼儿进行关于传统节日“清明节”的知
识宣传，了解清明节的常识，宣传“文明祭扫，爱护环境，
安全出行”的新风尚，用鲜花、植树等文明生态的方式表达
对先烈、家庭先人的怀念之情，通过家长的行为影响孩子，
培养孩子从小形成文明的祭扫、爱护环境的意识。

2、广泛动员家长与幼儿共同收集革命先烈的图片、连环画、
书籍等资料，布置在幼儿园活动室内的英雄角上，让幼儿了
解英雄形象，对英雄产生崇高的敬意，萌发爱英雄、学英雄
的情感。

通过本次活动，xx区实验幼儿园的幼儿和家长们均得到了深刻
的教育，很多幼儿对“清明节”也有了初步的认识，懂得不
仅要学习先烈们的精神，同时也意识到今天的幸福生活是先
烈们用鲜血换来的，让幼儿不仅在思想上以先烈们为榜样，
吃苦耐劳，艰苦奋斗，更重要的是要付诸于行动，从点滴小
事做起，从小做起。


